
Десет  питања  за  Сулејмана
Тихића
Лидер  СДА  је  недавно  замолио  ОХР  и  друге  организације  да
одговоре  на  десет  питања  која  се  тичу  уставности  процеса
поновног именовања судија и тужилаца. 

Било би неумјесно да ОХР коментарише уставност овог процеса.
То  је  право  питање  за  надлежне  уставне  судове,  те  стога
савјетујемо господину Тихићу да своје забринутости искаже овим
судовима. 

Циљ процеса поновног именовања, који је у току, је да се
осигура  да  правосуђе  БиХ  испуњава  европске  стандарде
независности  и  професионализма,  те  да  се  поново  успостави
мултиетничка равнотежа која је нарушена ратом. 

Питања, која је поставио господин Тихић, указују на могући
недостатак  разумијевања  како  принципа  независног  европског
судства тако и самог процеса. Да би разјаснили да ли се ради о
томе молимо господина Тихића да одговори на десет питања:

Да ли је господину Тихићу познато да Босна и Херцеговина1.
не  може  постати  чланица  Европске  уније  без
професионалног и независног судства које је ослобођено
политичког утицаја?
Да ли је господину Тихићу познато да тиме што од процеса2.
именовања судија и тужилаца прави политичко питање у
медијма уствари политизира овај процес?   

Да  ли  је  господину  Тихићу  познато  да  је  цјелокупна3.
међународна  заједница  све  више  забринута  због  његове
кампање по овом питању?

Да ли је господину Тихићу познато да настављањем ове4.
кампање  већ  отежава  ОХР-у  да  оправда  преношење
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цјелокупних надлежности за овај процес на институције
Босне  и  Херцеговине,  те  угрожава  и  пут  ове  земље  у
Европу? 

Да ли је господину Тихићу познато да разлог зашто већи5.
број Бошњака није именован у РС лежи у чињеници да се не
пријављују?

Да ли је господину Тихићу познато да његова кампања6.
вјероватно обесхрабрује Бошњаке да се пријаве, и тиме
погоршава ситуацију?

Да ли је господину Тихићу познато да сви ранији покушаји7.
да се ријеши питање недовољне заступљености Бошњака у
правосуђу  РС  након  рата  нису  успјели  да  значајно
промијене  ситуацију?

Да ли је господину Тихићу познато да тренутни процес под8.
вођством Високих судских и тужилачких савјета стога нуди
најбољу прилику да више Бошњака буде именовано за судије
и тужиоце у РС, те да је, ако је заиста желио да 
помогне,  требао  радити  заједно  са  својим  коалиционим
партнерима, посебно СДС-ом, у пружању своје пуне подршке
овом процесу?

Да ли је господину Тихићу познато да би његови захтјеви9.
за  уставно-  пропорционалном  заступљеношћу  били  много
јачи да је он прихватио уставне промјене којима се штити
мултиетничност у овој земљи?

Да  ли  је  господину  Тихићу  познато  да  су  49.5%  свих10.
полицајаца у БиХ Бошњаци и да, иако Високи судски и
туилачки савјети нису још ни на пола процеса, 49% свих
до сада именованих тужилаца су Бошњаци  и 49% свих до
сада именованих судија су Бошњаци? 


